

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД

**“Південноукраїнський національний
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського”**

кафедра філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності

МАТЕРІАЛИ

IV Міжнародної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених

**“КОНЦЕПТИ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ СУЧАСНОГО
СУСПІЛЬСТВА”**

(Одеса, 21-22 травня 2021 року)

Одеса -2021

УДК: 1:403:316.6(08)

К 65 Концепти соціокультурної трансформації сучасного суспільства :
Матеріали IV Міжнародної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених «Концепти соціокультурної трансформації сучасного суспільства» (Одеса, 21-22 травня 2021 р.) 65 с.

Рецензенти:

Єременко Олександр Михайлович – доктор філософських наук, професор кафедри філософії Національного університету «Одеська юридична академія»

Романенко Михайло Ілліч - доктор філософських наук, професор кафедри філософії Комунального закладу вищої освіти «Дніпровська академія неперервної освіти»

Збірник матеріалів IV Міжнародної конференції здобувачів вищої освіти і молодих учених «Концепти соціокультурної трансформації сучасного суспільства» вміщує матеріали, які досліджують соціокультурні засади трансформацій ціннісної сфери життєдіяльності суспільства, аналізують соціокультурні трансформації молодіжного соціуму, показують соціокультурні трансформації освітнього середовища та розкривають проблемні моменти культури бізнесу в умовах соціокультурної трансформації сучасного українського суспільства, а також розглядають синергетику як самоорганізаційну систему у суспільстві, що трансформується. Рекомендовано для науковців, педагогів, докторантів, аспірантів, студентів.

Ухвалено до друку та розповсюдження мережею інтернет вченою радою Державного закладу «Південноукраїнський державний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» (протокол № 12 від 27 травня 2021 року)

соціального цілого. Отже, сутність соціального тону можна визначити як міру усвідомлення особистістю суспільних інтересів.

Можливо, на якомусь етапі соціальні групи з такими характеристиками індивідів (наявністю всіх перерахованих критеріїв позитивного) будуть носити гіпотетичний характер, але по мірі приросту якісних змін в економіці, в суспільній свідомості, ареали людей наділених рисами розвинутої особистості (з « збільшенням статусу»), будуть ставати реальністю, при невпинній тенденції розростання вширину та глибину.

Визнач роль у цьому процесі належить науковому мисленню, що закономірно виникає в просторі альтернативних точок зору, позицій.

Список використаних джерел

1. Большая советская энциклопедия: В 30т. – Изд.3 – е – М.: Советская энциклопедия, 1977, - Т. 26 – 670с.
2. Ожегов С. И. Словарь русского языка. – М.: Русский язык, 1983, - 815 с.
3. Цыбра Н. Ф. Самоутверждение личности (социально-философский анализ).- Киев; Одесса: Выща шк. Головное изд-во, 1989. – 192 с.
4. Чайковский П. И. О композиторском творчестве и мастерстве. – М.: Музыка, 1964. - 271 с.

Чекуріна Оксана Валеріївна – аспірантка кафедри філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності Державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

ЦІННІСТЬ СІМЕЙНИХ ВІДНОСИН В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Трансформація в українському суспільстві торкнулась усіх сфер життєдіяльності людини, сімейно-шлюбні відносини теж є не винятком. Причини несприятливих тенденцій в сімейних відносинах полягає в тому, що змінився не тільки образ життя людей, умови існування, та громадські погляди у цілому. У наш час суспільство диктує певний спосіб життя, особливі стереотипи поведінки. І як би хотілося сьогодні бачити побільше людей зі стійкою духовно-моральною культурою та стійкими сімейними цінностями. Однією з головних умов виховання таких людей є середовище, в якому вони формуються і розвиваються. Мається на увазі здорова сім'я, де людина з'являється на світ, виховується, засвоює цінності і природно стає особистістю.

Психологи відзначають, що не останню роль у проблемі шлюбно-родинних зв'язків відіграє вічне протистояння чоловічого і жіночого начал. Дуже остро постали проблеми соціальної і психологічної рівності, проблеми сімейних цінностей [1].

У Київському центрі УКУ в рамках семінару «Сімейна тематика в українських медіа» науковці та медійники намагалися знайти відповідь, яка вона «Сучасна модель сім'ї»?

Організатори дискусії – Інститут родини та подружнього життя й Інститут етики та проблем сучасності УКУ.

На думку історика Ярослава Грицака змінилась парадигма моделі сім'ї: якщо до XIX ст. сім'ю утворювали на основі договірно-розрахункових відносин, то з кінця 30-х р. XIX ст. основним чинником для утворення сім'ї стає кохання – перехід до концепції романтичної сім'ї. Сучасна молодь не поспішає з укладенням шлюбу, відповідно відкладає народження дітей. Він робить наголос на те що останні тенденції всього світу популяризують цінності самовираження. "Коли ми говоримо про сім'ю, треба звертати на якість, а не кількість стосунків"-говорить історик.

Він робить акцент, на те наскільки важливим є діалог між громадським суспільством та державою відносно сімейної політики, а журналісти є тим ключем, які допомагають розпочати цей діалог..

Короткий огляд сімейних тематик від Інституту родини та подружнього життя, представила працівник Інституту – Ірина Мацькова, яка наголосила на ролі ЗМІ у формуванні певних моделей сім'ї та цінностей.

Організатори семінару прийшли до висновку, що ЗМІ варто змінити акцент у висвітленні сімейної тематики, аби в інформаційному просторі з'являлось більше позитивних матеріалів для формування гідного образу української сім'ї у медіа, адже саме ЗМІ, є одним із тих соціальних інструментів, який формує ціннісні установки нашого суспільства.(2)

Не останню роль в визначенні орієнтира в сімейно-шлюбних відносинах відіграє робота з підготовки молоді до подружнього життя, формування відповідального батьківства, профілактики сімейного неблагополуччя є одним із напрямків державної молодіжної політики Міністерства молоді та спорту України.

Але незважаючи на явні ознаки кризи інституту сім'ї, які состирігаються не лише в Україні, а також у більшості європейських країнах, все ж таки цінність сім'ї та довіра до неї у суспільній свідомості українців досі залишаються стабільно високими [3].

Список використаних джерел

1. <https://sexology.education/simejni-cinnosti-suchasnij-poglyad/>
2. <https://ucu.edu.ua/news/populyaryzuvaty-simejni-tsinnosti-u-kyjevi-naukovtsi-ta-medijnyky-dyskutuvaly-pro-suchasnu-model-sim-yi/>
3. <https://dismp.gov.ua/simejni-tsinnosti-ukrainskoi-molodi-informatsijni-materialy/>